

СОВРЕМЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ



Кафедра рекреационной географии и туризма Казахского национального университета им. аль-Фараби 22 мая 2013 года провела профориентационную работу в on-line режиме с выпускниками пяти средних общеобразовательных школ Республики Казахстан: №46 им. Ч.Айтматов (г.Шымкент), №24 (г.Павлодар), №35 (г.Тараз), №16 им. Д.Жайыкбаева (г.Кулясары, Атырауская обл.) и школа им. С.Ш.Жақыпұлы (г.Таскала, Западно-Казахстанская область).

Около 100 выпускников школ получили полную информацию об особенностях обучения на кафедре рекреационной географии и туризма КазНУ им. аль-Фараби, которая со дня своего основания ведет подготовку квалифицированных кадров с высоким образованием для системы *туризма и гостеприимства*.

Конкурентоспособность кафедры на рынке образовательных услуг обеспечивается высоким профессионализмом ее преподавателей. Сегодня на кафедре трудятся 2 доктора наук, 12 кандидатов наук, 12 старших преподавателей и 2 преподавателя.

Основными направлениями деятельности кафедры являются учебная и методическая деятельность в сфере туристского образования, научно-инновационное сопровождение развития туризма, проектно-исследовательские работы в области туризма, социальная работа со студентами, формирование гражданской ответственности и активной жизненной позиции молодежи окружающей среды.

На кафедре сформированы трехуровневая модель образования: бакалавриат, магистратура, докторантура по специальности «Туризм». Обучение проводится на казахском, русском языках, а с 2012 года и на английском языке. Составлен список из 500 студентов.

В 2011-2012 году кафедра рекреационной географии и туризма КазНУ им. аль-Фараби впервые среди вузов Казахстана прошла процедуру международной сертификации качества туристского образования по системе Всемирной Туристской Организации TedQual-UNWTO. По итогам аудита образовательная программа бакалавриата «5В090200 - Туризм» была сертифицирована на максимальный срок 4 года.

Реализация принципов обучения, ориентированных на результат, предусматривает усвоение знаний и приобретение навыков, необходимых для успешной производственной деятельности выпускника. Кафедра имеет в своем распоряжении специализированный компьютерный класс для обучения глобальной системе бронирования и резервирования ANACUS с получением международного сертификата. На сегодняшний день такой учебный класс является единственным в Казахстане и не имеет аналогов в других вузах. Инновационность обеспечивается постоянным обновлением перечня элективных курсов, включающих внедренные результаты научно-исследовательской работы преподавателей. Студенты и магистранты привлекаются к научным исследованиям по реализуемой кафедрой проектам. Результаты работы представляются в виде публикаций в научных изданиях.

В режиме on-line общения выпускникам школ был показан видеоролик о прохождении студентами кафедры профессиональных практик, которые предусматривают: учебно-тренировочный поход, учебную международную практику, а также производственные практики на туристских предприятиях и в организациях туристского профиля.

Академическая мобильность студентов и магистрантов обеспечивается как во время теоретического обучения, так и во время профессиональных практик и стажировок. В 2011 г. студенты-практиканты посетили страны Европы (Германия, Польша, Франция, Италия, Монako), участвовали в семинаре по туристскому менеджменту, ознакомились с работой испанского туроператора TEGMATOUR.

Десять студентов прошли летнюю практику и стажировку в отелях «Aldeman Knossos Royal» (Афины, Греция), «King Saton» (Ираклион, Греция). Двадцать пять студентов 1-4 курсов прошли летнюю стажировку в отелях г. Сиде (Турция). Двое магистрантов стажировались в летних школах на Кипре, двадцать принимали участие в школе-практике в Венгрии на базе университета прикладных наук им. Яноша Кошута (Секенфехервар, Венгрия).

В рамках Сетевого университета СНГ, в сотрудничестве с Российским университетом дружбы народов (РУДН), на кафедре с 2012 года реализуется мастерская программа двойного диплома. Выпускники магистратуры, после успешной сдачи государственных экзаменов получают два диплома - КазНУ им. аль-Фараби и РУДН.

За отличную учебу и активное участие в общественной жизни как кафедры так и факультета пять студентов кафедры получают стипендию Н.А. Назарбаева, один студент получает стипендию Ассоциации выпускников кафедры рекреационной географии и туризма, пять студентов получают стипендию имени основателя кафедры рекреационной географии и туризма, профессора С.Р. Ермакова.

Кафедра является членом Казахстанской туристской ассоциации (КТА), которая является некоммерческой, неправительственной организацией, республиканской отраслевой Ассоциацией. В состав КТА входят Казахстанская Ассоциация Гостиниц и Ресторанов (КАИР), туристские, страховые и авиакомпания, вузы и СМИ.

На кафедре систематически проводятся профессиональные тренинги, лекции, мастер-классы со студентами и преподавателями с приглашением профессором вузов-партнеров из ближнего и дальнего зарубежья (Россия, Турция, Италия, Швейцария, Великобритания и др.), известных ученых, менеджеров-практиков индустрии туризма.

Профориентационная работа в режиме on-line вызвала большой интерес у аудитории. Со стороны выпускников школ было задано множество вопросов: об особенностях обучения в вузе; о формах, предоставляемых вузом студентам; о предоставлении общежития иногородним и о стоимости обучения.

На on-line профориентации присутствовали декан факультета географии и природопользования В.Салинков, заведующий кафедрой рекреационной географии и туризма А.Артемьев, преподаватели и студенты кафедры.

Профориентационная работа в режиме on-line считается лучшим вариантом для организации качественного общения на расстоянии, позволяет получить живое общение с выпускниками школ, находящимися в различных регионах Казахстана, упрощает процесс общения, делая его быстрым, продуктивным и результативным.

КазНУ им. аль-Фараби выражает благодарность директору школы №46 Аманкуловой А. С., и преподавателю Гульмира Шафхатовне, откликнувшимся на наше предложение о проведении профориентации для выпускников школ в on-line режиме, а также студентам 4-го курса КазНУ выпускникам высших учебных заведений - Нурсе Кариевой, Диларе Аман, Меруерт Оксезбаевой, Айнур Кикбаевой, оказавшим большую помощь в организации данного мероприятия. Техническую поддержку для проведения on-line профориентации организация Denarcenter и организационное обеспечение КазНУ им. аль-Фараби.

Заместитель заведующего кафедрой, к.т.н., доцент Жакупова А.А., ст. преподаватель кафедры Шакиев А.Ш.

10-ЛЕТИЕ ЖИВЫЙ КАЗАХСТАН

Областная общерегионально-политическая газета

Сайрамские школьники встретили лето флеш-мобом



Сайрамские школьники встретили лето спортивно-танцевальным флеш-мобом, задав тон предстоящим каникулам. Видимо, щедрая земля и сам воздух Сайрамского района обладают особой энергетикой, которая поневоле заряжает местных жители. Особенно это относится к детям. Учителя так и говорят про своих учеников: только «подожги» - вспыхнут как факел.

Это сполна подтвердил организованный районным отделом образования фестиваль «Давайте танцевать!», что прошел на днях в местном дендропарке. На окруженной буйной зеленью концертной площадке «фестивалили» ученики шестых-восьмых классов, а благодарными зрителями были родители, учителя и младшеклассники, отдыхающие в пришкольных лагерях.

Каких только «па» не выделывали танцоры под современные музыкальные хиты! Своим драйвом школьники «раскачали» не только публику, но и, кажется, весь дендропарк.

Изоминкой фестиваля стало выступление победителей районного песенного конкурса «Две звезды»: обладателей Гран При - учителя хореографии А. Заттыбек и семиклассника С. Байбуры, и 1 места - учителя начальных классов Р. Далбаевой и девятиклассника Б. Кудайбергенова.

Лучшим были вручены грамоты и призы, а кульминацией стала раздача школьникам мороженого.

Съезды против пробок

Направо пойдешь - сразу съедешь

Такое письмо пришло в редакцию «ЮК». Как удалось выяснить в Аль-Фарабийском районном акимате, панельный дом № 10 был построен в 1965 году. По-своему эта трехэтажка знаменита на весь Шымкент, ведь в ней располагается студенческая кулинария, в которой завтракали и обедали студенты КазХТИ и пединститута, а потом уже и ЮКГУ на протяжении всех этих десятилетий. Сolidный возраст здания - 48 лет - предполагает бережное к нему отношение, поэтому новое ответвление дороги, которое, действительно, проходит к дому довольно близко, встревожило жителей.

Иное мнение у заместителя начальника ЖКХ города Шымкента Рауана Жумадилова: строительство правого съезда произведено с соблюдением всех норм. «В СНиПе от 1 января 2003 года сказано, что дороги, по которым предусматривается передвижение легкового автотранспорта, могут без ущерба для строений находиться от них на расстоянии трех метров. А на перекрестке проспекта Тауке хана и ул. Байтурсынова съезд расположен от внешней стены дома на расстоянии четырех метров. Более того, по этому съезду будут ездить только легковые автомобили, максимум «Газели», так как там стоит запрещающий знак для большегрузных машин, - заверил Р. Жумадилов. - Что касается газона, действительно, при строительстве правых съездов иногда приходится идти на такие жертвы. Мы иногда даже вырубаем деревья, например, как в случае возле магазина «Ак дастархан» на перекрестке улицы Дулати и проспекта Тауке хана. Но подрядные организации, занятые в строительстве съездов, обязаны за каждое